
● 高い志と確かな学力をはぐくむ    （知） 

● 思いやりの心と豊かな人間性をはぐくむ（徳） 

● たくましい身体と心をはぐくむ    （体） 
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とうべつ学園 教育目標 「夢と志を持ち 希望に満ちた未来を拓く子どもの育成」 

 

「言葉。出会い。心。～学園を去る皆さんに エールを送ります」  校長  桂川  淳 

2026.3.24(火) 

学学園園ＨＨＰＰ  

３月の終わり～校長室から～ 

  先日、９年生と６年生、それぞれで国際理解をテー

マにした授業を実施させていただきました。慣れず、

つたない私の授業でしたが、児童生徒みんなには気

遣いだと思いますが、優しく接していただきました。/

世界を見つめると、やや不穏。中東情勢、各地で続く

戦争、世界的な流通停止とそれに伴う物価高など

…。/世界はつながっていて、自国だけの利益追求で

は、持続が難しいことを実感しています。/私の授業

終了後、「外国にも良さがあるんだな」「日本を飛び

出し外国に行ってみたい」等のコメント。/世界は広

い。広い視野を獲得することは、近くで困っている人

に気づくチカラもつくものと思っています。/今年１１

月初旬には、国際理解教育全道大会を本校で実施

します。児童生徒はもとより、本校スタッフ、全道の教

員にもよい学びになればと思います。 

「さんがつの さんさんさびしき 陽をあつめ 卒業してゆく 生徒の背中」俵 万智より。共感できる一首です。 

 

 

 

 

〇９年卒業式、６年修了式、
各期修了集会、６年生お
めでとう集会など、たくさ
んの「節目」を味わう３月。 

〇学校教育で味わう「節目」
は、その都度、児童生徒の
心にささり、成長の力に変
えてくれます。 

〇我々スタッフも、その節目を
ともに味わい、充実感や達
成感のおすそ分けをいた
だいています。 

 

  ３月は別れの季節でもあります。本校もこの春、４６名

の９年生とともに、多くのスタッフがとうべつ学園を離れる

ことになり、寂しい時間を過ごしているところです。 

  こんな季節だから、でしょうか。私自身もふと、自分のた

どってきた歩みを思い出すことがあります。 

  私が国語の教師を志したきっかけとなったのは、中学

生の時に夏目漱石の文章を音読し、そのときの国語の先

生に大げさにほめられたことが一つ。そしてもう一つは、

高校２年と３年の担任から卒業時にいただいた文集。何

気なく開いた巻末に、先生から、なんということもない一

人一人に宛てた文章が数行載っていました。でも、応援し

てくれていたんだな、見ていてくれていたんだな、とあたた

かさやぬくもりを感じ、なんかいいなぁと思って…、気づけ

ば同じ国語教師になっておりました。 

  言葉のチカラ、出会いのチカラは、時として自身の生き

方を左右するものだと、今になって振り返ります。 

 

  いただいた文集には、一編の詩が添えられていました。 

「今朝僕は快い眠りからの目覚めに/雨あがりの野道を

歩いてきて/いろんな人たちの事を思った/（中略）/記憶

の表にふれたすべての心を/ひとつひとつ祝福したい微

笑みで思い浮かべ/人ほど良いものは無いのだ…」 

(「良い朝」 伊藤 整) 

 

  いろんな人と出会い、心を受け取って、人は生きていき

ます。本校の児童生徒たちも、さまざまな他者と出会い、

互いに心を受け取りあい、成長してほしいと願います。 

  来年度４月からの新たな本部メンバーが選ば
れました。自ら声を出して、学級学校のリーダーに
なる生徒、そしてそれに協力する児童生徒たち。日
常生活を見つめ、自分たちで生活をつくる活動が
さらに活発になるよう、支援してまいります。 

 

 



4月行事予定・卒業証書授与式 
 

               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校だより 速報版 

１号 １ページ 

夢と志を胸に、仲間と共に希望の未来を切り拓く児童生徒の挑戦を、引き続き応援ください。 

 

 

9年生 46名が学園を巣立ち、それぞれの進路に向けて

新たな一歩を踏み出しました。 卒業証書授与式は、在校

生と卒業生、それぞれが熱い想いをもち歌声を響かせまし

た。最後は、卒業生も在校生も涙を浮かべ、別れを惜しむ

こととなりました。 地域の皆さまのご声援が、生徒たちの

力になったこと、改めて感謝申し上げます。 

来年度４月のおおまかな予定をお知らせいたします。 

４月７日（火）新年度初日の詳細については、各学年等

から別紙等にてご連絡を差し上げております。 

その他の日程については、右のカレンダーをご覧くださ

い。なお、日程や予定等に変更も想定されるため、その際は

可能な限り早くお伝えいたします。 

来年度も児童生徒の教育活動にご声援ください。 

とうべつ学園 学校だより 号外 

令和 8年度 4月行事予定号 

令和 8年３月２４日（火） 
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